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İZMİR MİLLETVEKİLİ
SAYIN MURAT BAKAN'IN

TBMM 7/58575 ESAS SAYILI

YAZILI SORU ÖNERGESİNE AİT
SORULAR VE CEVAPLARI

SORULAR

Ağrı ili Diyadin ilçesi Göl mahallesindeki afet evlerinde su, kanalizasyon, doğalgaz gibi temel altyapı
hizmetleri yoktur. ;
Musluğundan su akmayan,| tuvalet için dahi gerekli altyapı yokken aym zamanda Diyadin Belediyesi Kayyımı
da olan Diyadin Kajanakamlığmca bu evlerin hemen yanma kayak merkezi yapmıştır.
Buna göre; :
1-Ağn ili Diyadin ilçesi Göl mahallesindeki afet evlerinde su, kanalizasyon, doğalgaz gibi temel altyapı
hizmetleri yokken; aynı zamanda Diyadin Belediyesi Kayyımı da olan Diyadin Kaymakamlığı tarafmdan bu
evlerin hemen yanma kayak merkezi yapılmasım nasıl açıklıyorsunuz?
2-2022 Türkiye'sinde insanlar suya ulaşamazken, en temel ihtiyaçlarım karşılayacak altyapı hizmetlerine
kaşamazken; bütçenin kayak tesisi yatırmn için harcanmasım nasıl açıklıyorsunuz?
3-Göl mahallesindeki afet evlerinde yaşayan yurttaşlarımızın bu çağda altyapı yetersizliğinden dolayı
yaşadıkları mağduriyeti ne zaman ve nasıl gidereceksiniz?

CEVAPLAR

Diyadin Belediye Başkanllğı'ndan alman bilgide;

1-Diyadin ilçesinde bölge haUamn kültürel ve sosyal faaliyetlerini yürütebileceği sosyal bir tesisin
bulunmaması tespiti ile birlikte ilk aşamada Kültür ve Turizm Bakanlığından belediyenin talebi doğrultusunda
Baby-Lift (acemi parkuru) Telesiyej Hattı yapımı için 200.000,00 TL başlangıç ödeneği alındığı, bu kapsamda
yeni kayak öğrenecek olhn memur, öğrenci vb. her kesimden bireyin faydalanabileceği ayrıca sporcu
yetiştirme amacıyla sadece: 175 metre parkur uzunluğunda olan küçük çaplı kayak pisti ve kafeterya yapımımn
gerçekleştirildiği, söz konusu küçük ölçekli kayak pistinin bahse konu Göl Mahallesindeki afet evlerine yakın
olmasımn nedenini ilgili alamn arazi eğim yapısımn kayak pisti için uygun olduğu,

2- Sosyal belediyeciliğin, belediyelerin klasik belediyecilik hizmetleri olarak adlandırılabilecek temel
hizmetlerden oluşan hizmet ağının genişleyerek kentlerin sosyal yapısına etki edecek eğitim, sağlık, kültür,
refah gibi alanlarda da hizmet sunan kurumlar haline gelmelerini içeren süreci ifade ettiği, işsizlik, yoksulluk
yardımı, eğitim, konut, sağlık gibi önemli sosyal hizmetlerde merkezi idareyle birlikte mevcut görevlerini
sürdüren yerel yönetimlerin toplumda ortaya çıkan yeni sosyal ihtiyaçların karşılanmasında da görev
üstlenmeye başladığı, bu :doğrultuda sosyal belediyecilik anlayışıyla vatandaşların daha nezih ve huzurlu
mekânlarda zaman geçirmeleri için özellikle de kış turizmine katkı sağlamak adına ilçede yapılan küçük
ölçekli kayak merkezinin sosyal, kültürel, ekonomik ve eğitim gibi birçok alana katkı sunmasımn
hedeflendiği, ilçede bölge halkımn kültürel ve sosyal faaliyetlerini yürütebileceği hiçbir sosyal tesisin
bulunmamasının bu ihtiyacın karşılanmasım zorunlu kıldığı, ilgili sosyal tesisin vatandaşlar için önemli bir
sosyal çekim merkezi olmakla birlikte her yaştan bireyin faydalanabileceği bir mekân haline dönüştüğü.
Belediyelerin, sağlık, eğitim, spor, çevre, sosyal hizmet, kültür vb. hizmetleri de yerine getirmekle mükellef
olduğu, 40.286 nüfuslu ilçede yaklaşık 13 bin kayıtlı öğrencinin olduğu, bu yönüyle bakıldığında öğrencisi,
öğretmeni, memuru, kadım, çocuğu, her kesimden bireyin önemli ihtiyaçlarından birinin de sosyal tesis
eksikliği olduğunun görüldüğü, bu Sebeple belirli bir bütçe ayrılarak yapımı gerçekleştirilen bahse konu kayak



merkezinin sadece kış sporlarımn gerçekleştirildiği bir tesis olarak değil kış turizmine katkı sağlamakla
birlikte çok amaçlı düşünüldüğü, sezonluk değil yılm oniki ayı hizmet verecek şekilde tesis içinde
vatandaşların dört mevsim| keyifli vakit geçirebilecekleri kafeterya da yapıldığı, Kültür Turizm Bakanlığıma
son zamanlarda yaz turizmi ile birlikte kış turizmi için bazı çalışmalar başlattığı, yapılan bu çalışmalarda ilk
olarak "Türkiye Turizm Stratejisi 2023" kapsamında, turizmde çeşitliliklerin çoğalmasına, turizmin yılın
tamamında olması maksadıyla doğal ve kültürel varlıkların değişik turizm çeşitliliklerine cevap vermesi
açısından turizm sektöründe "koridorlar" meydana getirilmesinin amaçlandığı, kış turizminin büyümesi
maksadıyla "Kış Turizm Master Plam" kapsamında Kars, Ağrı, Erzurum, Ardahan ve Erzincan illerini içeren
bu bölgelerde bulunan pofansiyel kış,turizm merkezleri dikkate alındığında kış turizm koridoru meydana
getirilmesinin hedeflenmekte oldugumm yakından takip edildiği, ilçenin de yılın altı ayı kar altında olduğunun
bilindiği ve bımun kış turizmine katkı sağlayacağmm yapılan kayak merkezi fizibilite çahşmalarmda
anlaşıldığı ve bu yönlü bütçe aynlarak yapımımn gerçekleştirildiği,

3- Göl Mahallesindeki afet evlerinin içme suyu sorununun mevcut olmayıp hali hazırda bölgede içme suyu
şebeke hattımn zaten mevcut olduğu, söz konusu hattın yenilenmesi için çalışmaların başlatıldığı, bu
doğrultuda ilçede muhtelif cadde ve sokaklarda 140 km yeni içme suyu şebeke hattmm döşenmesi ve
lalihazırda mevcut su depolarına ek olarak 200 m^, 1.000 m^ ve 2.000 m^ kapasiteli toplamda 3.200 m^
kapasitede üç adet yeni su deposu inşaatı için ÎLBANK SUKAP programı kapsammda %50 hibe desteği
sağlanarak 25.235.000,00; TL bedelle ihale işlemlerinin yapıldığı ve 28.09.2021 tarihinde sözleşmesi
imzalanan "Diyadin İçme Suyu Yapım îşi" ile ilgili 11.10.2021 tarihinde yer teslim işlemlerinin
tamamlandığı, projenin hayata geçmesi ile birlikte asbestli içme suyu borularımn tamamen devre dışı
bırakılarak, yeni içme suyu şebeke hatları ve depo kapasitelerinin artırılması ile içme suyu sorununun önüne
geçilmesinin amaçlandığı, hahse konu olan Göl Mahallesindeki afet evlerinin de yeni içme sujm şebeke hattı
projesi kapsammda hatların döşeneceği yerler arasında olduğu. Afet evlerinin kanalizasyonu ile ilgili ilave
revizyon imar plam çahşrrialarımn devam ettiği, Ağn Î1 Tarım ve Orman Müdürlüğünün 14.092021 tarihli ve
E.-40769328~230.04.02-.2670324 sayılı yazısındaki talebe istinaden 360,57 hektarlık kısım üzerinde
belediyenin "îlave Revizyon imar Plam" yapılmasına yönelik talebinin ilgili bakanlık birimine gönderildiği.
Tarım ve Orman Bakanlığı (Tarım Reformu Genel Müdürlüğü) tarafından talep edilen alanlarm, amaeı
doğrultusunda kullamlmas;mm Bakanlıkça uygun görüldüğü, bu süreçten sonra bahsi geçen alanlarm Çevre
Şehircilik ve iklim Değişikliği Bakanlığınca Çevre Düzeni Planımn değiştirilmesi için gerekli yazışmalar
tamamlandıktan sonra imar ile ilgili ihale aşamalarmm başlatılacağı, ilave revizyon plam bittikten sonra bahsi
geçen bölgedeki altyapı ile ilgili sorunların hali hazırdaki imar plamna göre projelendirme ve yapım işi ile
ilgili ihale çahşmalarmm başlatılacağı, ilçenin genelinde halihazırda doğalgaz uygulamasımn mevcut
olmadığı, Diyadin Belediyesi tarafından Eneıji Piyasası Düzenleme Kurumu Doğal Gaz Piyasası Dairesi
Başkanlığına yazılan 12.01.2022 tarih ve E.14600572-100-3952 sayılı yazıyla ilçe için doğalgaz temini
amacıyla etüt ve projelendirme çalışmalarımn ne aşamada olduğu hususunda yazılı bilgi talebinde
bulunulduğu, buna istinaden verilen cevapta Diyadin ilçesinin, 2953 sayılı Cumhurbaşkam Kararımn
Uygulanmasına Dair Usul ve Esaslar kapsammda yeterlilik sağlayan ve şehir besleme hattı yatınm
programına dahil edilen ilçeler arasında yer aldığı, ilgili mevzuat gereğince Diyadin ilçesine yönelik şehir
besleme hattı yatırımlarıhm ilgili dağıtım şirketi olan Aksa Ağrı Doğal Gaz Dağıtım A.Ş.(Aksa Ağrı)
tarafmdan münhasıran gerçekleştirilmesinin kararlaştırıldığı, konuya ilişkin Aksa Ağrı Şirketi tarafından şehir
besleme hattı yatırımları Ve şehir için dağıtım şebekesi yatırımlarıma ilçeye 2025 yılmda doğal gaz arzı
sağlanacak şekilde planlandığımn ifade edildiği, belirtilmiştir.


